RACUNSKO ODREDIVANJE POTROSNJE GORIVA - PRIMER

Teretno vozilo se na horizontalnom putu krece
konstantnom brzinom v=90 km/h (25 m/s).

Odrediti u kom stepenu prenosa bi vozilo trebalo da ; ‘ ;E_h

se kreCe kako bi potrosnja goriva bila minimalna.

POZNATO: A M
(Nm)
- masa vozila m = 40000 kg 2000
- podloga: odli¢na asfaltna, f = 0.006 = const

- ¢eona povrSina A =9 m?

- koef. otpora vazduha c,, = 0.6

- prenosni odnosi: i, = 1.7, iy, =1.3 iy, =1,ig=2.9
- stepen korisnosti transmisije usvojiti ng~ 1

- klizanje zanemariti (s=0)

- dinamicki radijus pogonskih toCkova ry = 0.5 m

- gustina vazduha p, = 1.02 kg/m3

- gustina goriva p, = 850 kg/m?
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RACUNSKO ODREDIVANJE POTROSNJE GORIVA - PRIMER

Teretno vozilo se na horizontalnom putu krece

Odrediti u kom stepenu prenosa bi vozilo trebalo da ; ‘ ;E_h

se kreCe kako bi potrosnja goriva bila minimalna.

konstantnom brzinom v=90 km/h (25 m/s).

POSTUPAK:

* |zraCunati otpore kretanja

» Odrediti potrebnu obimnu silu

* Odrediti radne taCke motora (moment M |
broj obrtaja n) za sva tri stepena prenosa

 QOCditati vrednosti specificne efektivne
potroSnje goriva za sve tri radne tacke

» Odrediti taCku sa najnizom specificnom
efektivnhom potroSnjom goriva

 Odrediti snagu motora

* |zraCunati potroSnju goriva u [I/100km]
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RACUNSKO ODREDIVANJE POTROSNJE GORIVA - PRIMER

Obimna sila na pogonskim toCkovima FQ (N):

F,=F, +F,
Jo, 5 1.02 5

Fo=m-g-[+c,--4-v’ =40000-9.81-0.006 +0.6-—=-9-25 = 4075.65(N)
Obrtni moment na motora M (Nm)

. _M'im'ig'm M= Fy-r, _4075.65-0.5 . =17 Iy =1.3 Iy =1
0~ r - i, cigom, 4,291 M=413 M= 541 M= 703

Broj obrtaja motora n (o/min)
v =0377. 20 Vilg i, 90-2.9.i, L k=17 iy, = 1.3 iy = 1
i 0.377-r, 0.377-0.5

g m

n=2354 n=1800 n=1385



RACUNSKO ODREDIVANJE POTROSNJE GORIVA - PRIMER
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RACUNSKO ODREDIVANJE POTROSNJE GORIVA - PRIMER

X stepen prenosa Xl stepen prenosa XIl stepen prenosa
van opsega rada _ B
motoral!! 9g=240g/kWh ge=198g/kWh
A M
2000— (N™




RACUNSKO ODREBDIVANJE POTROSNJE GORIVA - PRIMER

Odredivanje litarske potrosnje

Potrebna snaga motora za date uslove kretanja P (kW)

F,-v P 4075.65-90 _ DRUGI NACVIN

= 101.8913 (kW,
3600-7, 3600-1 " Mot * Mot

I:)mot =
9554

PotroSnja qoriva (I/100km)

potr = g P —kg/h— kgls

V —> m/s

0.198(kgj-101.8913(kW)-1(h
kWh 36

I

m 100km
potr =

potr =

22.4( kg

100kmjz26.4( [ j

08 S[klgj 100km




